

Вакцинируйся! Будь на шаг впереди инфекции!



Ежегодно под эгидой Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения проводится Европейская неделя иммунизации (ЕНИ). В 2022 году акция пройдет с 24 по 30 апреля под девизом: «Предупредить! Защитить! Привить!». Первостепенной целью ЕНИ является содействие продвижению иммунизации для защиты людей всех возрастов от вакциноуправляемых инфекционных заболеваний и расширение знаний о пользе вакцинации.

Иммунизация всемирно признана одной из самых успешных и эффективных мер по предотвращению заболеваний, сохранению жизни и здоровья людей. Сегодня существуют вакцины, способные защитить более чем от 20-ти опасных для жизни болезней. Ежегодно благодаря вакцинации в мире удается предотвратить более 2 млн. случаев смерти от таких инфекций как дифтерия, столбняк, туберкулез, коклюш, грипп, корь и др. инфекций. Вакцины формируют устойчивость к ряду инфекционных заболеваний, активируют нашу иммунную систему к выработке специфических антител, делая ее сильнее. Кроме того, вакцины содержат только убитые или ослабленные формы возбудителей той или иной болезни, которые **не могут привести к заболеванию и не создают риска связанных с ним осложнений.**

Дети особенно подвержены риску заражения опасными заболеваниями и нуждаются в максимальной защите, поэтому важность их иммунизации не вызывает сомнений. В РФ количество инфекционных болезней, от которых ребенок может получить прививку достигло 12, это - туберкулез, полиомиелит, вирусный гепатит В, коклюш, столбняк, дифтерия, корь, эпидемический паротит, краснуха, гемофильная инфекция, пневмококковая инфекция и грипп. Все они включены в **Национальный календарь профилактических прививок.** Данные инфекционные заболевания **приводят к серьезным осложнениям и инвалидизации,** могут закончиться смертью заболевшего и при этом либо не имеют специфического лечения, либо лечение их сложное и длительное. Кроме того, взрослые значительно тяжелее переносят «детские» инфекции. Поэтому обязанность взрослых нести свою ответственность не только за здоровье своих детей-внуков, но также за свое собственное здоровье - необходимо своевременно проводить личную вакцинацию и ревакцинацию от ряда заболеваний, включенных в **Национальный календарь профилактических прививок, которые являются обязательными и бесплатными.** Это крайне важно, так как родители в случае заболевания могут заразить незащищенного ребенка или же, наоборот, ребенок может «принести» инфекцию в дом и заразить «домашних», если они не привиты, особенно в группе риска находятся пожилые люди и беременные женщины.

Особое значение имеет проведение профилактических прививок по эпидемическим показаниям. Данные прививки проводятся лицам, которые в силу своих профессиональных обязанностей рискуют заразиться из-за контакта с источником инфекции, путешественникам, которые могут встретиться с инфекциями во время пребывания в эндемичных регионах или странах, а также при возникновении эпидемических показаний в регионе, в стране, в мире (пандемия). На сегодняшний день **календарь прививок по эпидемическим показаниям предусматривает 24 вида прививок, а также продолжающую держать в страхе весь мир коронавирусную инфекцию, вызываемую SARS-CoV-2.** Сегодня в РФ вакцинация против COVID-19 проводится как взрослым, так и детям. **Прививают детей в возрасте от 12 до 17 лет вакциной «Гам-Ковид-Вак-М» (Спутник М) в 2 этапа, с интервалом в 21 день.** Иммунизация осуществляется на добровольной основе, только с согласия родителей или опекунов. А с 15 лет и старше – при наличии собственного письменного согласия самих детей. Получить прививку можно в детских поликлиниках, после допуска врача-педиатра на основании проведенного осмотра. Важно отметить, что детская вакцина от коронавируса

